

UNA PATRIA LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO EL CAUDILLO: FRANCO

Los aviones nacionales han bombardeado los objetivos militares de los puertos de Cullera y Gandía, los almacenes y tinglados de Denia y el puerto de Valencia

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

El triunfo como única solución

Se reúne hoy el Gabinete inglés, y según anticipan los comentarios periodísticos, dícese que entre los múltiples asuntos a tratar en la reunión ministerial británica figura el conflicto español con referencias sin duda a la entrada en vigor del pacto anglo-italiano.

Entretanto, bueno es que España insista en sus puntos de vista, y por ello, instamos nosotros nuevamente sobre el tema de lo absurdo e imposible de una mediación y componenda entre los dos bandos contendientes y en que sólo la victoria final de la España del Generalísimo Franco puede ser término digno y eficaz del conflicto.

No hay que perder de vista que éste "no es sólo una guerra civil cruentísima" — son palabras de la carta colectiva dirigida por los Obispos españoles a los de todo el mundo, documento de inestimable valor para sopesar el glorioso Movimiento para sopesar el glorioso Movimiento tremenda que sacudió los cimientos de la vida social y puso en peligro hasta nuestra existencia como nación. Y a este propósito, lamentáronse ya en su día los Prelados españoles del desconocimiento de la verdad, en ciertos ambientes extranjeros, acerca de lo que ocurre en España. Es verdad que en la hora actual la disociación de la opinión extranjera ha disminuído algún tanto; pero no se puede negar que no han cesado las intenciones malévolas y maquinaciones de algunos sectores, encaminadas a desnaturalizar la noble fisonomía del Movimiento Nacional español.

Frente a la tergiversación constante de los aliados de Moscú, es preciso en todo momento urgir la realidad de los hechos; y ya que recordamos la carta colectiva del Episcopado Español, añadimos aquí otro de sus párrafos de relevante importancia para la tesis defendida:

"Enjuiciando globalmente los excesos de la revolución comunista española, afirmamos que en la historia de los pueblos occidentales no se conoce un fenómeno igual de vesania colectiva, ni un cúmulo semejante de atentados cometidos contra los derechos fundamentales de Dios, de la sociedad y de la persona humana. No sería fácil, recogiendo los hechos análogos y ajustando sus trazos característicos para la composición de figuras de crimen, hallar en la Historia una época o un pueblo que pudieran ofrecernos tales y tantas observaciones... La revolución anárquica ha sido excepcional en la Historia".

La conclusión es obvia y definitiva y la dedujeron ya en su día los Prelados españoles. "No hay en España más esperanza para conquistar la justicia y la paz y los bienes que de ellas derivan, que el triunfo del Movimiento nacional", solución única que se hace de cada día más imperiosa.

El telegrama del Duce a Franco

En estos días de política internacional bastante turbia, es bueno mirar a Roma, donde la política está libre de siniestras intenciones, y observar a Mussolini, que es más que nunca el firme pilar de la estabilidad europea

En estos días, de política internacional bastante turbia, cuando los periódicos emprenden continuas campañas para sembrar la menzura y la confusión, cuando los ambientes socialistas no pueden ocultar la rabia que les produce la paz mantenida por las conversaciones de Munich; es bueno mirar hacia Roma, porque en Roma la política está limpia de siniestras intenciones. Es en Italia, en Roma, donde se encuentra el centro de resistencia contra el imperialismo plutocrático de la democracia, contra la tiranía de los políticos profesionales y de los financieros.

Tiene una significación especial el telegrama que el Duce ha dirigido a nuestro Caudillo, contestando al saludo que éste le dirigió en el momento en que diez mil voluntarios italianos emprendían el regreso a su patria, después de haber contribuido con su sangre a la liberación de España. Estas han sido las palabras del Duce:

"Estoy muy agradecido por el telegrama que me habéis enviado con motivo de la repatriación de los Legionarios Italianos, y sobre todo, por vuestra comprensión de su espíritu de sacrificio y contribución de sangre en cada uno de vuestros puertos de guerra. Quiero expresaros que el pueblo fascista permanece y permanecerá con vosotros, fraternalmente, hasta vuestra victoria. Será la victoria de la España nacional, fuerte y heroica abocada a un gran futuro. La lucha ha estrechado aún más profundamente los vínculos que unen a nuestros pueblos en una amistad que la sangre vertida ha convertido en España para las generaciones venideras. ¡Arriba España! — Mussolini."

Cuando en Europa cantan dema-

siadas sirenas y la política atraviesa momentos confusos, la sinceridad y firmeza de estas palabras tiene un valor que no se puede desconocer. Mussolini en estos momentos es más que nunca el firme pilar de la estabilidad europea, la fuerza más considerable de las libertades nacionales contra el viejo imperialismo de mo-plutocrático.

Las palabras claras pronunciadas por quien tiene de su lado la fuerza de la razón y también — ¿por qué no decirlo? — la razón de la fuerza, son las que pueden de modo definitivo salvar la paz de Europa. Nosotros los nacionales, no queremos otra cosa que la paz de Europa con la paz de España, en una atmósfera de orden y de trabajo, en la que convivan todos los españoles animados de un sólo deseo y una ilusión común: la de conseguir una Patria grande y libre por la que todos combatimos y suspira mos.

C. N. S.

SINDICATO DE EMPRESARIOS TAXISTAS

Se pone en conocimiento del Sindicato de Taxistas, habérsele instalado un teléfono para el servicio de todos los asociados, en la plaza de España (junto a la parada de servicio). Teléfono 1880.

Igualmente se participa al público en general que pueden solicitar servicios a este teléfono.

Por D'os, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 16 al 17, fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Cullera y Gandía y los almacenes y tinglados de Denia, en los que se provocaron grandes incendios y explosiones. Ayer se bombardeó el puerto de Valencia, alcanzando almacenes.

Salamanca, 18 de Octubre de 1938, III A. T.
De orden de Su Excelencia: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Rechazamos, como vencedores, toda mediación con el enemigo.

Cincuentenario de las Escuelas del Ave María

D. Andrés, el caritativo y el humilde

Tiene la figura de D. Andrés Manjón facetas tan ricas y variadas — indico de su recia personalidad — que bastara cualquiera de ellas para dar fama y renombre a quien no fuera el benemérito fundador de las Escuelas del Ave María. Debido al fulgor de tan admirable obra, las más de aquellas han permanecido ensombrecidas,



ya que no eclipsadas. Pero, a medida que discurre el tiempo, se va conociendo mejor el temple de aquel excepcional y aún también saliendo de esa penumbra las singulares dotes que le adornaban. Y al lado de Manjón, el genial fundador, con sus relevantes cualidades de hombre inspirado y emprendedor, aparece Manjón, el maestro, el verdadero maestro práctico, no de gabinete, que trabaja directamente con los niños educándolos, al par que instruyéndolos magníficamente, gracias a sus inagotables recursos pedagógicos; y se destaca Manjón, el singular escritor, discípulo de

Teresa de Jesús, cordial, sencillo, franco, transparente; y surge Manjón, el docto comentarista de Derecho en su Cátedra de la Universidad granadina; y todo ello sin esfumar lo más mínimo la figura veneranda de Manjón sacerdote y ejemplar Canónigo del Sacro Monte de Granada. Junto a estos rasgos más externos y salientes de la vida de Manjón, van revelándose otros tesoros ocultos de aquella alma generosa, siempre pugnando en velar y desmerecer sus propios méritos y virtudes.

No he de pretender en este fugaz artículo, abarcar todo el complejo de una existencia tan fecunda; sino que, más modesto o más exigente, me he de contentar con detenerme, poseído de la más honda admiración ante la figura de Manjón, el "caritativo" y "humilde", evocando la dulce figura de aquel buen Padre Manjón — verdadero padre de golfos y gitanillos — cabalgando pausadamente por el camino del Sacro Monte, presto siempre el oído a los latidos de dolor de tanta lacra física y moral que debía de tener su incómodo asiento por aquellas inhóspitas cuevas que poblaran la labor y la gitanería.

Quien personalmente conoció a Manjón nos lo ha descrito como un espíritu compasivo en alto grado, entusiasta y constante, rara mezcla de fofosidad y de sangre fría, inquieto cuando una idea se apoderaba de su ánimo, pero sereno y firme ante los obstáculos que dificultaban el logro de sus planes; con aquel temple de alma que adquieren los que, como él, se habían abierto camino en el mundo por su propio esfuerzo, conservando siempre, en medio de las más duras pruebas, la fe en el porvenir.

Este hombre, tan lleno del espíritu de Cristo, humilde y caritativo, no podía contemplar impasible aquel escenario de ignorancia y de miseria, y ya que directamente no podía, con sus personales medios, atajar el mal en tamañas proporciones, pensó en apor-



Se ha iniciado el regreso de los alemanes sudéticos a la antigua región checa de los Sudetes, hoy incorporada al Reich, que habían huído y se habían refugiado en Alemania. La presente fotografía es de un grupo de refugiados sudéticos hospedados en la escuela de Augustsburg, donde estaban al cuidado de las autoridades alemanas.

¿Qué se espera para el reconocimiento?

La beligerancia de la España Nacional no ha sido reconocida aun por las llamadas naciones democráticas de Europa. ¿Qué esperan para hacerlo? La España de Franco ha llenado plenamente todos los requisitos que exige el derecho internacional para que sea reconocido el derecho de beligerancia: domina extensa zona del territorio de España, posee un Ejército bien organizado y disciplinado, con mandos capacitados que cumplen estrictamente las leyes de guerra, tiene una retaguardia en perfecto orden y con excelente funcionamiento... ¿Qué más se desea?

Pues a pesar de ello, sigue todavía sin habersele reconocido la beligerancia. ¿Es que se espera, para hacerlo, que Franco haya ganado la guerra totalmente y haya expulsado del reducido territorio que les queda a los rojos que aun lo detentan? ¿Es que se pretende no reconocer la beligerancia a la España Nacional hasta que no quede un solo rojo en el territorio patrio y posean las tropas de Franco el completo dominio en toda la nación?

Es que entonces no habrá necesidad de esa beligerancia, pues el Gobierno nacional no será beligerante. Entonces el Gobierno nacional tendrá la absoluta soberanía sobre toda España. Entonces sobrará el reconocimiento de la beligerancia, pues no cabrá sino el reconocimiento estricto del Gobierno como único Gobierno de España.

Hay que reconocer que es insólito lo que está ocurriendo con la cuestión del reconocimiento de la beligerancia de la España de Franco, que se va aplazando día tras días desde hace más de dos años, seguramente obedeciendo a presiones de las internacionales marxistas y de las organizaciones judío-masónicas de Europa, que no se avienen a tener perdida la guerra de España, en la que tantas esperanzas tenían puestas.

Ninguna dificultad, sin embargo — ni siquiera la manifiesta injusticia y el completo incumplimiento del derecho internacional que representa el no reconocimiento de la beligerancia — puede impedir el triunfo de Franco, triunfo que será rotundo y completo, que ya se vislumbra cercano y que se habrá conseguido merced al heroísmo de las tropas y al genio del Caudillo.

Criba en la frontera francesa

¿Es que Negrín va a licenciar a los internacionales y se impone un espurgo ante tanta gente indeseable!

Los rojos, cansados de que sus brigadas internacionales estén compuestas de seres inocentes y candorosos, han decidido sacudirlos de su zona. Los internacionales de la zona roja se acreditaron con exceso por su capacidad para toda clase de turismo. El que más y el que menos venía de veranear en la Guayana o en la Siberia o en algún sitio de esos donde se vive a la sombra...

Dejaron la "fresca" sombra de sus "hoteles" para venir a luchar en España, pero con tal mala pata que muchos de ellos cayeron heridos o muertos en los campos de batalla, y cuando en los balnearios y hoteles de la Siberia se enteraron de que sus antiguos huéspedes habían muerto, el director del "hotel" decía contentando la noticia: "Es lástima que Piatkoff haya caído en el Ebro, porque su brillante carrera llevaba trazas de conseguir el máximo honor de morir sentido sobre una magnífica silla eléctrica."

Así ha sucedido a muchos internacionales, que habían salido de Francia, Méjico, Norteamérica, etc., con el fin de salvarse del garrote vil, y se han encontrado con la muerte en la zona roja. Pero otros se han salvado y ahora recurren a la frontera franco-catalana porque han comprendido que la mala suerte les persigue y que entre los rojos ya no tienen materia donde practicar sus aficiones. Mas en algunas naciones produce cierta alar-

ma la noticia de la vuelta o repatriación de los internacionales, pues cuando se marcharon a España dejaron cierta sensación de tranquilidad, cierta impresión de bienestar en las poblaciones que ahora, ante el anuncio de su vuelta vuelven a sentir la inquietud de los crímenes y desórdenes que se suelen dedicarse aquellos "veraneantes" de profesión.

En algunas naciones la estadística de atracos y crímenes había sufrido un descenso, porque la mayoría de los elementos marxistas fueron reclutados para ir a luchar en España, y dejaron tranquilas sus respectivas poblaciones. Y ahora por concesión de Negrín resulta que los "brigadistas" internacionales, después de revalidar su asignatura, volverán a sus lares dispuestos a restablecer su pingüe negocio de crímenes y revueltas.

A esto se debe que en la frontera francesa se haya instalado un puesto de policía que viene a ser una criba de internacionales. La gendarmería examinará a los "turistas" y por las huellas digitales tratará de descubrir si Durán es tal Durán y si Walter es Walter y no Smidt. Y si resulta que Smidt por sus cualidades merece estar a la sombra toda la vida, en vez de dejarlo volar como un pajarillo, pasará derecho a las jaulas donde el pobre internacional tiene todavía mucho que purgar. El procedimiento ino-

cento...

tar su esfuerzo en remedio de la parte más escocida del Divino Maestro de aquella desgraciada niñez, gitanos y no gitanos, sumidos en el vicio y la ignorancia, dados prematuramente a la mala vida por calles y alrededores de la bella ciudad. Y como Manjón a sus elevados sentimientos unía una inteligencia clara y un profundo conocimiento de la psicología infantil, supo dar en el justo medio para atajar el mal, y sobreponiéndose a cuantas dificultades se le iban presentándose y a las críticas de "ilustrados amigos y cuerdos consejeros" que le decían eran locura sus proyectos, consiguió dar vida a su ideal, dura cruzada para redimir a aquellos infelices arrapiezos, atrávéndolos hacia sí mediante el encanto que la naturaleza ejerce sobre el niño y gracias al ingenio de sus

procedimientos de enseñar a base de juegos, pero, por encima de todo, merced al talismán de su entrañable amor para con aquellos pequeños desvalidos. Así fué tomando cuerpo su caro ideal: — dar, para instrucción y solaz de aque los hijos de las capas inferiores de la sociedad, lo que sólo era patrimonio y disfrute de las clases más acomodadas: escuelas al aire libre, instaladas en deliciosos "cámines", hermosas quintas de recreo, con todos los encantos de aquella privilegiada naturaleza acariciada por el Darro y el Genil. Y en estos cámines o "cachitos de gloria" — como los llamaba don Andrés — logró reunir más de dos mil de aquellos sus pobres e ignorantes rapazucoles. Merced al encanto que la naturaleza ejerce sobre el niño y gracias al ingenio de sus

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página.)

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 18 OCTUBRE 1933, III T, EN PALMA DE MALLORCA

I. — Alquileros. El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 13 del actual me dice lo siguiente: "El Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Hacienda en escrito de 28 de septiembre último me dice lo siguiente: "Excmo. Sr.: Con fecha de hoy se ha dictado por este Ministerio la siguiente orden: Pendientes de tramitación gran número de reclamaciones de propietarios de fincas arrendadas al Estado, en solicitud del pago de los alquileres por considerarse en iguales condiciones económicas de aquellos que lo tienen concedido por virtud de acuerdo de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado a fin de que no sea obstáculo para el estudio y resolución de nuevos casos la condición precisa para su pago que establece la orden de 23 de febrero del año actual en su regla 4.ª:—Este Ministerio se ha servido resolver que en lo sucesivo las Delegaciones de Hacienda, Ordenadores de Pagos, podrán solicitar también del Servicio Nacional del Tesoro, los créditos necesarios para el pago de aquellos alquileres que sean autorizados por el Ministerio de Ha-

cienda previa la formación de expediente en que habrán de aplicarse las siguientes normas dictadas en sus resoluciones por la expresada Comisión de Hacienda:—Justificación de que el propietario arrendatario sea persona con modestos ingresos y tenga precisión del importe de los alquileres para la marcha normal de su vida económica, según resulte de la información practicada ante la Alcaldía del lugar de la residencia habitual del arrendador en la que se hará constar:—a) Si es o no perceptora de haber o sueldo pasivo del Estado, Provincia o Municipio. —b) Si figura como contribuyente por más conceptos que de la finca arrendada al Estado y rentas que percibe o utilidades que obtiene. —c) Medios de vida con que cuenta, caso de no estar comprendido en el apartado b).—Lo que me he honrado en comunicar a V. E. para su conocimiento y efectos pertinentes. — Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos." Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento. SECRETARIA DE JUSTICIA I. — Consejo de Guerra. A las diez horas del próximo viernes, día 21 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, de esta capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 132 del corriente año, instruida por el Alférez de Artillería Juez don Tomás Felu Blanes, contra José Boned Ferrer (a) Sastre, por un delito de auxilio a la rebelión.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 20 San Juan Cancio, confesor Empiezan en la iglesia Parroquial de San Nicolás, dedicadas al Santo Cristo. Excepción a las seis y media de la mañana. Por la tarde, a las seis y media Rosario, solemnidad de ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES En la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos. A las siete y media, Misa de Comunión general. Por la tarde, rezo del Santo Rosario y Gran Hora Santa de Reparación.

VISITA A la Divina Pastora de las Almas en las Capuchinas.

En San Nicolás

Con espíritu cristiano y sentida piedad, continúa en San Nicolás la misa de las ocho pro "vivos et defunctis", y para la grandeza de España católica y para la paz por la victoria, pronta, definitiva, gloriosa.

La colecta general diaria durante la misa, frecuentes intenciones particulares y limosnas anónimas en el cepillo a ello destinado sufragar su continuación.

No ya los propios parroquianos, sino otros distintos fieles cooperan a tan benéfica obra de sufragio y oración.

Es consoladora esta solidaridad cristiana y ésta es fruto del deseo general y santa esperanza de todos los buenos patriotas.

Por obligado patriotismo y como verdaderos católicos debemos ayudar a la Patria y a nuestros hermanos que en la vanguardia y en el campo de cruenta lucha, defienden la integridad nacional, la España, Ura, Grande y Libre.

Levantemos nuestros corazones a cielo, y en oración colectiva con la santa Misa y santo Rosario, roguemos al Príncipe de la paz y Señor de las victorias que nos la conceda cumplidamente y reinen en España el S. Corazón de Jesús y la Virgen de nuestros amores y por ellos la paz verdadera.

"Domine dona nobis pacem".

En la iglesia del Convento de Santa María Magdalena

EN HONOR DEL SANTISIMO ECCE-HOMO Solemne Triduo que la Asociación del Santísimo Ecce-Homo, dedica a su titular, en la iglesia de Religiosas de Santa María Magdalena, en el presente año de 1933, para implorar la salvación de España.

Los días, 21, 22 y 23 del corriente mes, a las seis y media de la tarde, exposición del Santísimo, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón, Letanias de Todos los Santos, como Rogativa y Reserva de Su Divina Majestad.

Los sermones estarán a cargo del Rdo. Sr. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

Del Gobierno Civil

Suscripción pro monumento nacional al Excmo. señor don José Calvo Sotelo, proto-mártir de la redención patria.

Recandación de Felanitx Primera entrega. Ayuntamiento, 50'00 pesetas, Manuel Oliver Puig, 10, José Masot Novell, 10, Miguel Riera Mestres, 5, Miguel Valls Valls, 5, Bernardino Borjot Cabrer, 2, Juan Obrador Estelrich, 2, Carlos García Alonso, 2'50, Antonio Jimenez Vives, 3, Lorenzo Nicolás Jumasa, 2, Bartolomé Oliver Bonet, 2, Manuel de Luque Ramón, 2, Antonio Ferrer Castell, 2, Bartolomé Puig Sagrera, 2, Sebastián Gayá Matas, 2, Bartolomé Miquel Rosselló, 3, Juan Matas Grimalt, 2, Ana Pou Tortella, 2, María Navarro Juliá, 3, Gabriel Oliver Puig, 3, Pedro Obrador Rigo, 2, Gabriel Roig Sastre, 2, Jaime Vadell Adrover, 2, Antonio Obrador Nicolau, 5, Bartolomé Miquel Rosselló, 5, Miguel Artigues Rosselló, 5, Francisco Fuster Pico, 5, Pedro Arnau Vadell, 5, Lorenzo Pons Jofre, 5, Salvador Pico Piña, 5, Antonio Sureda Matas, 5, José Quiñones Veny, 5, Nicolau Borjot Nadal, 5, Nicolau Ramis Ferragut, 3, Juan Borjot Gayá, 3, Jaime Vaquer Ramis, 3, Damían Vidal Obrador, 3, Miguel Mestre Ramón, 3, Salvador Valls de Padrinas, 5, Sebastián Lladó Martorell, 5, Miguel Sagrera Capó, 5; Alejo Rotger Fiol

Retiro mensual para las Asociadas. Tendrá lugar el próximo domingo día 20, en el local social (Zavelá, 17) y será dirigido por el M. I. Sr. D. Miguel Alcover, Canónigo Maestrescuela y Asesor de Acción Católica cerca de S. E. R. Las pláticas darán comienzo a las 11 de la mañana y a las 6 y media de la tarde. Seguidamente se trasladarán las socias a la Iglesia de San Francisco, donde tendrá lugar la Exposición del Santísimo, Bendición y Reserva de S. D. M. Nota. — Se solicita la más puntual asistencia.

En «Radio Mallorca» Recital de Canciones

Hoy a las diez de la noche el «Teatro Azul» de la Jefatura Provincial de Propaganda, presentará en Radio Mallorca, un gran recital de canciones, por Alice Weitzel y Francisco Cano. El PROGRAMA es el siguiente: 1. — In der Fremde, Schumann, Op. 39. 2. — Mondnacht, Schumann, Op. 39. 3. — Dichtschlebe, Schumann, Op. 48. 4. — Du bist wie eine Blume, Schumann. 5. — Wdmung, Schumann, Op. 25. 6. — Turandot - Aria de Liu, Acto 1.º, Puccini. 7. — Turandot - Aria de Liu, Acto 3.º, Puccini. Alice Weitzel — Soprano 1. — Io t'amo, Grieg. 2. — Canción India, R. Korssakoff. 3. — Ya no va la niña... Otaño S. J. 4. — Tus ojos negros, M. de Falla. 5. — Después de un sueño, Faure. 6. — Tres giorni, Pergolesi. 7. — Il sogno — de Manon —, Massenet. Francisco Cano — Tenor. Al piano camarada Asunción Cortés. Para hoy día 19 de Octubre de 1933. III Año Triunfal

lizado nuestro compañero en la prensa el Redactor de "Falange" don Antonio Colom. Le deseamos un pronto y total restablecimiento. Fallecimiento Por Dios y por España ha dado heroicamente su vida en el frente de batalla el capitán de Caballería señor Pérez Rojo. E. P. D.

Era el señor Pérez Rojo uno de los bravos oficiales pertenecientes a la guarnición de Alcalá de Henares que por habérselo negado a cumplir órdenes deprimidas del nefasto Gobierno del frente popular, vinieron a cumplir su arresto en el Castillo de San Carlos, de donde salieron el día 18 de julio para sumarse con alma y vida al Glorioso Movimiento Nacional, portándose siempre con gran heroísmo.

El heroico oficial tomó parte en la campaña de Manacor contra las hordas rojas de Bayo, al frente de la Falange de Sóller, marchando después a la península a combatir, siendo herido por dos veces en distintas acciones.

A su afligida familia, muy especialmente a su esposa, enviamos nuestro sentido pésame.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 18 octubre 1933. Número premiado, 305 con 40 pts. Aproximaciones, 304-306 con 3 pts. ¡¡Arriba España!!

De la Alcaldía

El "Boletín Oficial" núm. 11.208, fecha 1.º del actual, publica el anuncio de un solar en Son Seba, barriada de Son Serra. La subasta se celebrará el día 27 de los corrientes, a la hora doce. La presentación de proposiciones fine a las doce del día anterior.

El expediente se halla de manifiesto en el Negociado de Obras de la Secretaría municipal. Palma, 18 de octubre de 1933. III A. T. ¡Viva España! — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

ACERAS Y VALLAS

El "Boletín Oficial" de esta provincia núm. 11.214, fecha 15 del actual, publica el siguiente anuncio: "En cumplimiento de lo acordado por la Comisión Gestora, en sesión del 30 de septiembre último, se hace público para conocimiento de los interesados que dentro el plazo de un mes deben ser construidas todas las aceras cuyo bordillo está colocado y en el de quince días ser quitadas las vallas cuya permanencia no venga justificada por la actual ejecución de obras.

Transcurridos los plazos que se citan sin cumplimentar lo ordenado, además de tener que abonar el Arbitrio establecido, serán sancionados con arreglo a derecho." Palma, 18 de octubre de 1933. III T. ¡Viva España! — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Movimiento de buques

Esta mañana, han fundeado en la bahía tres buques de guerra ingleses. En ella sigue fundeado el buque explorador de la marina de guerra italiana.

Hospitalizado

En la Península, se halla hospitalizado

Una huelga en París que indigna. París. — Los periódicos de esta mañana muestran su indignación por el hecho de que los metalúrgicos comunistas sindicados han ordenado a sus afiliados que trabajen en las fábricas de aviación del distrito de París que se nieguen a aceptar el plan de 45 horas semanales para volver a la semana de 40 horas. A consecuencia de esto el lunes por la tarde los obreros abandonaron las fábricas a las 5 de la tarde en lugar de la hora señalada que es a las 6. Esta actitud ha producido la mayor indignación ya que se pone en peligro la aceleración del armamento aéreo el cual se considera como una necesidad urgente. Los obreros de la fábrica "Hispano Suiza", de material de aviación abandonaron las herramientas durante varias horas del lunes por la mañana en señal de protesta contra la destitución de cierto número de obreros.

Desfile de 6.000 policías ante el Duce

Roma. — El XII aniversario de la fundación del Cuerpo de Agentes de policía, se ha celebrado hoy en Roma con dos imponentes manifestaciones. La primera partió esta mañana del hipódromo de Villa Glori en presencia del Duce. Después que el Duce pasó revista a 6.000 hombres de pie, montados y motorizados que constituyen las divisiones de policía de Roma y Nápoles, el Duce distribuyó medallas entre los funcionarios que se han distinguido por sus actos de valor. Luego los 6.000 hombres desfilaron ante el Duce.

Elecciones senatoriales en Francia

París. — El próximo domingo se celebrará en Francia la reelección de una tercera parte del Senado o sean 97 senadores de 30 departamentos. Esta vez las elecciones revisten un carácter estrictamente político después de la campaña del partido socialista y comunista contra el Senado.

El partido socialista ha designado candidatos para todos los puestos vacantes. Roma. — Los agentes de bolsa de la raza judía imposibilitados de ejercer sus funciones ascienden a 34 y son: en Roma 7, en Turin 11, en Milán 9, en Génova 3, en Florencia 3 y en Nápoles 1.

Cese de Agentes de Bolsa judíos en Italia

En las bolsas de Trieste, Venecia y Bolonia no había agentes de bolsa judíos. Roma. — La agitación italiana por la nueva constitución inglesa de Maitland, ha tomado nueva modalidad por la protesta formal del clero malabár. A este fin el representante oficial del clero en la catedral de Malta ha declarado que este ha presentado la oportuna protesta al gobierno británico. Además de prohibir al clero malabár el derecho al voto, no tiene permitido la población ninguna ventaja.

Agitación en Malta

Berlín. — Se ha procedido al licenciamiento de varios centenares de miles de reservistas llamados a filas durante la pasada crisis y otros cuyos dos años de servicio militar terminaron a últimos del pasado mes de Septiembre.

Por negarse a regresar a la España roja, se les "expulsa" de Unión republicana. ¡Qué miedo!

Según noticias recibidas, el partido de Unión Republicana acaba de expulsar de su seno a los diputados Manuel Figueroa y Joaquín Mello por haberse negado a regresar a la España roja desde el extranjero, donde se encuentran. Se sabe igualmente que Alvarez del Vayo ha dado orden a todos los representantes de la España roja en la América del Sur para que intensifiquen la propaganda en favor de los marxistas españoles habiéndoles asignado grandes sumas para la propaganda de prensa.

Telegrama de Ciano a Jordana

Burgos. — El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Jordana, ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Galeazzo Ciano: "Me ha sido particularmente grato y el cordial mensaje que me ha enviado de Vuceencia con motivo de la partida de las tropas Legionarias. España manifiesta de solidaridad de ciudad de Cádiz ha tenido un profundo en el pueblo italiano. Al hacer presente a Vuceencia el sentimiento de la más cordial amistad le ruego acepte la expresión renovada de mi más viva simpatía por la España heroica que resurge bajo el mando de su Jefe victorioso. — Ciano".

La esposa de Franco, en Oviedo

Oviedo. — La ilustre dama overdeada se Excmo. Sra. doña Carmen Polo de Franco visitó hoy por la mañana aca, hospital militar, conversando largamente con los heridos e interesándose con todo cariño por su curación. La ilustre dama distribuyó entre los oficiales y soldados tabaco y fotografías con autógrafos que los heridos agradecieron vivamente.

MAQUINA ESCRIBIR

compraría una en buen estado. Razón: Av. Portugal, 33 entº de 1 a 130.

CONDUZCA AUTOS

Apreniendo en Escuela Auto Técnica. García - Arturo Rizzi, 40.

PERRO PERDIGUERO

(capado) apareció en Randa desde entregare. Informes a Conde Salent, 57, 2.º

VENDO COCHE

8 HP sedán, en muy buen estado. Matricula antigua. Y una máquina de escribir Adler. Informes: Avda. Estación Figueras, 51.

Advertisement for Elixir Estomacal by Saiz de Carlos. The ad features a central graphic of a bottle and a glass, with text asking '¿Sufre usted del estómago?' and listing symptoms like 'Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y síncera de estómago.' It also includes a testimonial: 'Ensaye el Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará, desde las primeras dosis, un gran alivio en su dolencia.' The ad concludes with 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' and 'VENTA EN FARMACIAS'.

FATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

bro recibidos últimamente:
GENIO DE ESPAÑA
Ernesto Giménez Caballero
ELIGERANCIA, NO INTERVENCIÓN Y RECONOCIMIENTO
Por José de Yanguas Messía
GENIO O PROCLAMACION DE LA PRIMAVERA
Rafael García Serrano
PERFIL HUMANO DE FRANCO
Por Luis Moure Mariño
ta en el Stand de la Jefatura de Propaganda (Sta. Catalina Thomás).

«Auxilio Social»

El 2º Congreso Nacional

ayer sus sesiones: durante su transcurso des-
sendos temas los camaradas José Ortega,
o Lucena, Javier María de Bedoya, Andrés
a Mateo, Martínez de Peña, José Pardo y
Antonio Iñever

A las 10 menos cuarto
ana de ayer, martes, co-
segunda sesión del Congre-
dio Social»

brada José Ortega empezó
na examinando la vida
los dos últimos siglos, de
idad en las fechas de 1700 du-
efata de Sucesión, 1808
la Independencia, 1833 de
Civiles y 1936. Para fina-
algunas consideraciones a las
mbres pertenecientes a las
as de 1898 y 1936.

El camarada Eduar-
habló de la misión del
Arquitectura y de su or-
Examinó el campo en que
desarrollar, consideran-
a un punto de partida el indivi-
nas y la ciencia, de la arquitecte-
que ciencia y bella arte para
irados servicios en la Delega-
«Auxilio Social» y de lo, pro-
se tiene, en estudio.

El Secretario de «Auxi-
Camarada Bedoya habló
rocción política de «Auxilio
de sosteniendo en las circuns-
la reciente guerra. Finali-
rito algunas consideraciones
«Auxilio Social» su organiza-
monitu y sentido.

tarde, la Delegada Na-
ó el Ciclo de conferencias,
so de la palabra el Asesor
na nacional, camarada Andrés
de Mateo, quien analizó los moti-
a conferencia sobre «Auxilio
malhablando a continuación de
ial social, grüto implacable de
a. Resumió el contenido de
do la justicia social y afirmó que
o una de una fórmula vacía.
o mala justicia legal y de la jus-
partitativa, de la que también

En el Teatro Lírico
ión Homenaje a la Marina Nacional

se celebró la anunciada fun-
al que la Empresa del Tea-
organizó en homenaje a
toriosa Marina. Con tal mo-
estró una brillante entrada,
mo en la platea, viéndose,
de numerosa concurrencia, mu-
dad y armonía.

Compañía de Zarzuela del ve-
Ministerio Ribas se pusieron en
de los padres», «Chateaux
y «La Señora Capitana» ca-
ntas en su género y que nos
pa una época.

paña fue acogida con simpá-
de la lectura. — Mañana, de
arde, de 4 a 8.
estadística del año 1937
de las de Palma, Ibiza, Ma-
na deca, Felanitx, Lluçmanyor,
argtra, Muro y Son Servera.
as de lectores: 136.995 (hom-
cultural: 68; mujeres: 30.475; niños:
5 en
obras consultadas: 167.030.
as obras adquiridas última-
uran las siguientes:
generales. — Borabiani, En-
práctica. Vol. I. La cultu-
de la humanidad; Atlas
del imperio italiano y el
actual; Diccionario mitológi-
ionario Geográfico. — Atlas
universal; Diccionario
; Los maestros del arte
Diccionario de Cultura.
El Estado fascista; El ciu-
Manual tributario; Diccio-
nario del cálculo rápido; Ma-
nas Carreras; Gramática; La
Diccionario médico; Los
Los juegos. (Publicado en

de la lectura. — Mañana, de
arde, de 4 a 8.
estadística del año 1937
de las de Palma, Ibiza, Ma-
na deca, Felanitx, Lluçmanyor,
argtra, Muro y Son Servera.
as de lectores: 136.995 (hom-
cultural: 68; mujeres: 30.475; niños:
5 en
obras consultadas: 167.030.
as obras adquiridas última-
uran las siguientes:
generales. — Borabiani, En-
práctica. Vol. I. La cultu-
de la humanidad; Atlas
del imperio italiano y el
actual; Diccionario mitológi-
ionario Geográfico. — Atlas
universal; Diccionario
; Los maestros del arte
Diccionario de Cultura.
El Estado fascista; El ciu-
Manual tributario; Diccio-
nario del cálculo rápido; Ma-
nas Carreras; Gramática; La
Diccionario médico; Los
Los juegos. (Publicado en

Baroja. — Comunistas, judíos y de-
mas ralea.
4 Filología. — Verdager. — Gramá-
tica inglesa. Moll. — Gramática
alemana.
5 Ciencias exactas. — Ascarza. —
Colección de problemas de Aritmética
y Geometría. — Rouché. — Geome-
tría del espacio. (Geometrie de
l'Espace).
6 Ciencias aplicadas. — Cignolini.
— Marconiterapia. — Ganser. — Ma-
nual del curtidor (Manuale del con-
ciatore). — Ventmoli. José. — Cur-
tidos de la piel (Cencia della pelle).
7 Bellas Artes. — Gennell. — Brid-
ge. — Moreno Viela. — Velázquez.
Rodin. — Augusto. — Monografías de
arte, 2 vols. — Yesares. — El graba-
do y el pirograbado. — Yesares. —
El fotograbado.
8 Literatura. — Anet. Claudio. —
Teatro (Théâtre). — Alvarez Quin-
tero. — Fiestas de amor y de poesía.
— La Rochefoucaud. — Sentencias
y máximas morales. — Morand. Pa-
blo. — Rien que la Terre. — Fer-
nández Flórez. — Visiones de Neu-
rastenia.
9 Historia. — Berdiagoff. Nicolás. —
El sentido de la Historia

SE NECESITAN
Medio oficials modistas. Marqués
de la Cenía, 38. — Son Alegre.

La España de Franco

Es la de la justicia efectiva, auténtica y generosa. —
En España tiene que haber una hermandad verdadera
entre todos los españoles, sin que ninguno
quede orillado
EL DERECHO DE LOS RECLUSOS AL TRABAJO

“El «Boletín Oficial» del Estado publica una disposición, que constituye una prueba más de la política que sigue el Gobierno, que proporciona no tan solo el trabajo sino que, además, con su generosidad, contribuye a la dignificación de los obreros y trabajadores.
El CAUDILLO ha concedido el derecho al trabajo a todos los reclusos. El trabajo no será gratuito; el trabajo será remunerado y el producto entregado a los familiares de los reclusos. Se ha dispuesto, a este efecto, que se constituyan patronatos centrales y locales establecidos en los pueblos y regiones en donde existan los citados reclusos los cuales tramitarán lo necesario para la puesta en práctica de esta disposición, que se halla clara y precisamente especificada en el «Boletín Oficial» del Estado.”

Véase como se realiza la justicia en la España única, en la cual el CAUDILLO concede el derecho al trabajo a los reclusos, y por medio de él adquieren el honor de redimirse con su propio esfuerzo. Gracias a esta orden se realiza una obra noble y una justicia efectiva auténtica y generosa, una justicia que huye de la esclavitud y que afecta a la moral de los reos haciendo mella en su propio espíritu.

Nos interesa decir al mundo, que este decreto muestra claramente la generosidad del CAUDILLO, mientras del otro lado se siguen cometiendo toda clase de crímenes contra las personas y a los presos de derechas, hermanos nuestros.
Es inevitable que toda la España Nacional sienta honda indignación.

Pero este coraje contra los rojos no llega nunca a los límites de la venganza; y así, de esta manera, con nuestros enemigos únicamente se practica la justicia, porque nuestro CAUDILLO FRANCO lo dice y lo manda; y lo que manda, es cumplido.
En España, tiene que haber una hermandad verdadera entre todos los españoles; todos podrán gozar de la generosidad ilimitada de FRANCO. Por eso se dispone que los reclusos puedan redimirse con el trabajo; pero no por el trabajo por fuerza y con la amenaza del látigo, sino por propia voluntad, como si fueran hombres libres disfrutando del mismo patrimonio de los otros hombres.

De esta manera, quedan desvirtuados los embustes y las patrañas que se inventan en la otra zona, para hacer mella en los espíritus crédulos.

La España de FRANCO es la España de la justicia.

Benes se dispone a marchar a Norteamérica

¿Será Presidente el Dr. Prais?

Praga. — Se anuncia que Benes dejará Checoslovaquia y se trasladará a Norteamérica, donde fijará su residencia en una ciudad donde hay una próspera colonia checoslovaquea.
Es posible que el ex-presidente checo salga ya de Checoslovaquia a fines de la presente semana.

Se asegura también que algunos personajes políticos de la pasada situación checoslovaquea y que ya salieron de Checoslovaquia y se refugiaron en Suiza y Francia, se trasladarán también a Norteamérica, donde se instalarán junto a Benes, el cual no parece quiere resignarse a dejar la propaganda política, sino que continuará juntamente con los que le rodean haciendo política a su modo a favor de Checoslovaquia en Norteamérica.

El momento político en Praga

Praga. — Se desmienten los rumores circulados acerca de supuestos cambios y modificaciones en el Gobierno de Praga.
Se afirma, en contra de todo esto, que el Gabinete checoslovaqueo permanecerá tal como está hasta se nombre nuevo Presidente de la República.

Como candidato a la alta jefatura del Estado, se señala al doctor Prais, actual director de la banca checa.

Se asegura que éste tendrá, en el Parlamento, todos los sufragios, puesto que se trata de una personalidad que no se ha distinguido por haber actuado en partido alguno político, antes bien está caracterizado por su completa independencia.

Praga suprime dos consulados honorarios en Italia

Roma. — Los dos consulados honorarios de Checoslovaquia en Nápoles y en Bari han sido suspendidos por orden del Gobierno de Praga.

El despacho de negocios y asuntos en que entendían ambos consulados ha sido trasladado a la Embajada de Checoslovaquia en Roma.

La nueva Constitución checa

Praga. — El diario «Voz Slovaquea» publica el proyecto de la nueva Constitución del país, que se convierte en un Estado federal.

Según el proyecto, el nuevo Estado estará formado por la Bohemia Moravia y la Rusia Subcarpática.
El Consejo de Ministros federal estará integrado por representantes de los tres Estados.

Sigue igual la cuestión checo-húngara

Mientras Praga no acepte proposiciones de conformidad con las decisiones de Munich, es imposible llegar a una solución

MIENTRAS TANTO, SE SUCEDEN EN BUDAPEST LAS MANIFESTACIONES PATRIÓTICAS

Budapest. — El jefe del Gobierno húngaro, Bela de Imredy, tuvo ayer una larga entrevista con el Regente, Almirante Horthy, y también con otras altas personalidades de la política magiar entre ellas los Ministros del Interior, de Hacienda y de Instrucción Pública.

Los comentarios que hace la prensa sobre estas entrevistas y sobre la situación checo-húngara son en el sentido de que ésta no ha cambiado en las últimas 24 horas, y si bien se dice que las conversaciones entre Hungría y Checoslovaquia se han reanudado oficialmente, nada, en cambio, se ha logrado todavía puesto que toca al Gobierno de Praga presentar nuevos proyectos y contraproposiciones lo que no ha hecho aún.

Se observa, además, que mientras el Gobierno de Praga no presente proposiciones que se conformen con las decisiones del acuerdo de Munich, es imposible que las conversaciones checo-húngaras tengan un resultado satisfactorio y se llegue a una solución en el problema de la minoría magiar.
Entretanto, en Budapest se hacen grandes manifestaciones patrióticas pidiendo la anexión definitiva del territorio magiar de Checoslovaquia a Hungría.

Los Embajadores de Francia y el Japón se despiden del Führer

Entrevistas afectuosas
El del Japón El de Francia

Berchtesgaden. — El Embajador del Japón en Berlín, que ha sido designado a representar al Imperio japonés en Moscú, estuvo ayer en la residencia del Führer, en esta ciudad con objeto de despedirse de éste.
El Embajador japonés hizo entrega a Hitler de valiosos regalos del Emperador, y a su vez, el Führer tuvo palabras de agradecimiento para el Emperador del Japón y de amistad sincera respecto del Imperio del Sol Naciente.

Berlin. — El hasta ahora Embajador de Francia en Berlín François Poncet nombrado para representar a la República francesa en Roma, se dirigió ayer, desde Berlín, a Berchtesgaden, con objeto de despedirse del Führer-Canciller.
Mr. Poncet hizo el viaje en un avión especial, puesto a su servicio exclusivamente para el caso.
Una vez en Berchtesgaden, François Poncet fué recibido por Hitler en la residencia de éste y a presencia

Hablar de mediación es no querer reconocer la verdadera situación de España. Es un absurdo pretender queden impunes los cientos de miles de crímenes cometidos por los rojos en la zona de su dominio.

Hoy, reunión del Gobierno inglés

Londres. — A pesar de haberse anunciado para el día de ayer el regreso a Londres de Mister Chamberlain, procedente de Escocia, concluidas ya sus vacaciones, el primer Ministro británico no llegará a la capital inglesa hasta la mañana de hoy, y se guídamente tendrá lugar el Consejo de Ministros.

Se observa que el primer asunto que abordará el Gabinete británico será el de las relaciones anglo-italianas y la ratificación del acuerdo entre ambas potencias del pasado abril.

Se asegura, además, que la ratificación del mismo acuerdo será también uno de los primeros asuntos que se someterán a la aprobación del Parlamento, tan pronto como éste reanude en noviembre sus sesiones, como quiera que el acuerdo de referencia está íntimamente ligado con la política de Inglaterra en el Mediterráneo, cuestión importantísima ahora para la Gran Bretaña con motivo del conflicto palestinese.

ALARMA EN LONDRES ANTE EL REARME

Londres. — La población londinense

Alarmados... por decreto

La gran farsa continúa. Los rojos no se «alarman» — o así al menos quieren hacerlo creer al mundo — por nada ni por nadie. Y, naturalmente: a pesar de estar en plena guerra y con el enemigo a la puerta de la casa, necesitan que, de tanto en cuanto, se les alarme por decreto.

se se encuentra verdaderamente alarmada, y lo mismo pasa con toda la del Reino Unido, a causa de la propaganda que hace la prensa en orden al rearme y estimulando a la gente a que se provea de máscaras antigás.

VIOLENTO DISCURSO DE EDEN

Londres. — Ayer tarde, en la Sociedad por la paz internacional, el ex ministro Eden pronunció un violento discurso, en que habló de los peligros que amenazan a Inglaterra y de la necesidad de que la Gran Bretaña se rearme, especialmente por lo que mira a aviación y antiaeronáutica.

Hizo hincapié en que sólo los países bien armados son los que logran imponerse y dijo también que la Gran Bretaña debía imitar a los países totalitarios en la solución de paro obrero, ya que éste constituye una verdadera deshonra para Inglaterra.

El discurso de mister Eden, de tonos violentos y duros, es muy criticado en los círculos políticos.

La disolución de la Cámara francesa, después de las elecciones parciales

Se crearán en Francia dos nuevos Ministerios

Paris. — Se afirma en los ambientes políticos que la disolución de la Cámara francesa no se hará hasta efectuadas las elecciones parciales senatoriales.

Se asegura, además, que Daladier tiene el proyecto de crear dos nuevos Ministerios, uno que se llamará de Coordinación militar y otro del Tesoro.

El coronel Beck llegó anoche a Bukarest

Ha ido a ver al Rey Carol

Varsovia. — Conforme se había ya anunciado ayer a las seis de la tarde salió de Varsovia, con dirección a Bukarest el Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia coronel Beck con objeto de celebrar una entrevista con el rey Carol.

El coronel Beck llegó a la capital rumana a las 11 de la noche.

Ambos nuevos Ministerios serán confiados a personas técnicas y alejadas de la política a fin de que así puedan trabajar mejor por la salud de la Patria.

Se dice, además, que Daladier tomará a su cargo el Ministerio de Hacienda, a fin de conseguir la aprobación de una serie de decretos encaminados a sanear la economía francesa.

Como el rey Carol empero, se encuentra en Galatz, presenciando unas maniobras militares la entrevista es probable que se celebre en esta última ciudad.

Se asegura que la cuestión que tratarán el Rey Carol y el coronel Beck es la de la frontera polaco-húngara en la Rutenia subcarpática.

Chinos y japoneses están librando una gran batalla

Canton está aislado del mundo entero

Hong-kong. — Se está librando a 45 millas al sur de Canton una gran batalla entre chinos y japoneses con grande ventaja para estos últimos.

Las comunicaciones telefónicas y telefónicas entre Canton y Honk-kong han sido cortadas por las tropas niponas, y como por el norte Canton se encuentra ya aislado telefónicamente.

Como el rey Carol empero, se encuentra en Galatz, presenciando unas maniobras militares la entrevista es probable que se celebre en esta última ciudad.

Se asegura que la cuestión que tratarán el Rey Carol y el coronel Beck es la de la frontera polaco-húngara en la Rutenia subcarpática.

Vinos y cognacs Marqués del Mérito

del Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Baron Von Ribbentrop.
En el discurso de la visita, Hitler agradeció a M. Poncet sus desvelos y trabajos para el mantenimiento de la paz y en orden a mantener las buenas relaciones entre Francia y Alemania.
El nuevo Embajador de Francia en Roma volverá esta mañana a Berlín por vía aérea, para preparar su traslado.
Poncet irá a Roma a primeros de noviembre

PERFUMERIA KAIROL

Extenso surtido en Colonia, Lociones, Extractos, Líquido para Broncear y Cremas para el cutis.
Venta al por Mayor y Detalle.
Pasaje Manent, 7 y 9 — Palma

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

EL MEDICO SION RIERA

ENFERMEDADES DEL PECHO
San Miguel, 236
participa a sus clientes que hasta nuevo aviso, solo visitará en Palma miércoles y sábados.
SE OFRECE
Nodriz de 30 años, con leche de 20 días, para criar en su casa.
Informes en esta Administración.

COMPRARIA

comedor, dormitorio y salón o partes de éstos, de particular. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

COMPRO ALHAJAS

Oro, plata, papeletas de empeño sobre alhajas y dentaduras usadas.
Platería calle Jaime II núm. 55 frente fábrica paraguas.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL MOLA 35 29
TELEFONO: 2017

Las tropas británicas se disponen al asalto de la ciudad vieja de Jerusalem

Jerusalem, cercado por fuerzas inglesas

La circulación por la ciudad, sólo de 10 de la mañana a 5 de la tarde. La aviación vigila constantemente. En todas partes, centinelas, policías

A pesar de tantas medidas extremas, se registraron intentos de revoltosos árabes, que se hacen fuertes en la ciudad vieja

INGLATERRA QUIERE ACABAR CON EL PROBLEMA PALESTINENSE, CUESTE LO QUE CUESTE

Jerusalem. — La capital de Palestina se encuentra materialmente cercada por un contingente de fuerzas británicas integradas por 2.000 soldados, bayoneta calada y auxiliados por carros de asalto que patrullan por los alrededores de la ciudad impiden la entrada y la salida de toda clase de personas, a no ser después de cumplidas una serie de formalidades.

Entretanto, la aviación inglesa está volando continuamente sobre la ciudad, en servicio de vigilancia y de exploración.

Ha sido prohibida la circulación de gente desde las 5 de la tarde a las 10 de la mañana, y quienes contravengan las órdenes del subprefecto se encuentran en el riesgo de que las fuerzas inglesas disparen sobre ellos sin previo aviso.

El Palacio del Gobierno inglés se ha convertido en punto estratégico de observación y lo mismo todos los demás puntos dominantes de la ciudad y sus alrededores, donde permanecen constantemente centinelas con banderines comunicándose periódicamente las observaciones hechas.

Todas las fuerzas de policía de la ciudad, juntamente con otras llegadas de otras regiones de Palestina, han pasado a las órdenes del mando militar inglés, y lo mismo 4.000 agentes de policía hebreos, si bien éstos están destinados a servicios de defensa de la población judía.

Además, se han tomado grandes precauciones para que los revoltosos no puedan ocupar, ni hacer daños en los lugares santos, ni en las mezquitas principales.

A pesar de tantas medidas extremas de vigilancia, se han registrado algunos intentos de revoltosos árabes, que pretendían entrar en la ciudad, los cuales han sido fácilmente rechazados por el ejército británico.

El Ministro de las Colonias visita al Rey

Londres. — El Ministro de las Co-

Ultima hora

El asalto a Jerusalem

Las autoridades británicas, lanzarán hoy, miércoles, sus tropas al asalto. - Se prevé una difícil y sangrienta operación

ENORME ANSIEDAD ENTRE LA POBLACION CIVIL

Londres. — La calma que, durante la pasada noche, ha reinado en Jerusalem es la calma engañosa que precede a la tempestad. Aunque se creía que ocurrirían alteraciones, la situación, hasta esta mañana, ha permanecido tranquila; y, si bien se mantuvo el estado de guerra las calles estuvieron desiertas toda la noche, no viéndose más que fuertes destacamentos que patrullaban en servicio de vigilancia.

Las autoridades británicas han ultimado todos los preparativos para lanzar las tropas sobre la ciudad vieja.

El anuncio de que hoy, miércoles, se efectuará el asalto a esa parte de Jerusalem, ha causado viva inquietud entre la población civil ya que se comprende que la toma de la ciudad vieja constituirá muy sangrienta operación militar, hasta el punto de que será la acción bélica más costosa desde que Inglaterra ejerce sus funciones

mandatarías en Palestina. De ahí que se augura que la toma se efectuará en fases diferentes. Y, toda vez que el terreno es extremadamente difícil el Mando quiere consolidar bien sus posiciones antes de continuar el avance.

Además, como la mayor parte de las tropas británicas desconocen las particularidades del terreno irán acompañadas de la policía local.

Las tropas que han de penetrar en el casco antiguo, irán provistas de ametralladoras y fusiles de tiro rápido.

Se asegura que los árabes que se hallan en el interior del recinto, han abierto trincheras estableciendo fuertes posiciones al amparo de los accidentes del terreno, que favorecen la defensa.

La población civil teme verse envuelta entre los dos fuegos, lo cual hace que la intranquilidad sea grandísima.



JERUSALEM. - Vue desde la tour d'Antonia. From the tower of Antonia. Von der Antonia aus.

La Misión extraordinaria manchú en España

Anoche, se celebró en Burgos el banquete de gala ofrecido a los tres visitantes por nuestro Ministro de Relaciones Exteriores Discursos del Conde de Jordana y el Embajador del Manchukuo

Representantes de un pueblo amigo

Desde hace unos días, son huéspedes de España los representantes del Manchukuo que, formando nutrida comisión, se proponen visitar nuestra Patria.

Los que hoy son nuestros ilustres visitantes lo han sido antes de Roma y Berlín, las dos capitales de los grandes países de Europa que están en pie y en guardia constante contra el enemigo máximo de la Civilización, contra el comunismo.

Los representantes del joven Estado manchú podrán apreciar, durante el recorrido que se proponen realizar por nuestras ciudades de retaguardia y líneas de combate, como el pueblo español sabe agradecer el gesto de solidaridad que con nuestra Patria tuvo al reconocer al de Franco como el único y legítimo Gobierno. Que su estancia en tierras de Es-



Pu Yi, el Emperador del Manchukuo

España heroica, cuyos combatientes luchan y mueren por la independencia de su Patria y en defensa de la Civilización y del Orden. Nos sentimos orgullosos y emocionados al poder recibir vuestra visita, porque sois la representación de un pueblo que tiene nuestros mismos ideales. Os saludamos con toda la emoción de nuestro corazón español, sereno como nuestra tierra y ardiente como nuestro sol.

Gratitud

La España Nacional no olvida ni olvidará jamás que, cuando todavía muy pocos países reconocían y comprendían la verdad de nuestra lucha, vosotros enviasteis vuestro embajador, reconociendo a la España del Caudillo como el único y verdadero y a su Gobierno como el único y legítimo también. Y por si fuera poco, hacéis un largo viaje para tendernos, por medio de esta embajada extraordinaria, la mano que une con un nuevo lazo el ya indisoluble entre la España y el Manchukuo. Sentimos agradecimiento hacia vosotros porque, además nos habéis enviado a uno de vuestros más insignes Ministros, lo que hace que sean más fervientes nuestros deseos de mutua amistad y afecto. Todos los españoles hemos visto con satisfacción vuestro gesto de simpatía hacia nuestra obra de reconstrucción.

Banquete de gala

Burgos. — Anoche, a las diez, se celebró el banquete de gala con que el Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de España obsequaba a la Misión extraordinaria del Manchukuo que está recorriendo nuestra Patria, comida a la que asistieron los Ministros de Hacienda, Agricultura, Educación Nacional y Obras Públicas y los subsecretarios de la Vice Presidencia, Asuntos Exteriores, Ejército, Marina, Aire, Interior, Agricultura, Orden Público y Organización y Acción Sindical.

También asistieron los generales Martín Moreno y López Pinto, los Jefes de los Servicios Nacionales de Política y Tratados, de Prensa, de Propaganda; interventores de Embajada, Secretario de la Sección del protocolo; el encargado de Negocios del Japon Takahoca; el agregado Militar de la Misión, Boilla; y los secretarios de dicha Embajada. También asistió el primer introductor de embajadores.

Discurso del General Gómez Jordana

El Ministro de Relaciones Exteriores, general Jordana, pronunció un discurso de salutación, del cual son las siguientes palabras:

Bienvenidos seáis, Embajador y todos, a la España verdadera a la



El general Conde de Jordana, Ministro de Asuntos Exteriores y Vice-Presidente del Gobierno Nacional

Es lástima que la brevedad de vuestra estancia no os permita recibir el homenaje y la gratitud de toda la España Nacional, para que pudieseis recoger en todas partes el testimonio de la gratitud de nuestro pueblo.



Una misión del imperio manchú, como ya dijimos, ha estado en Italia: los manchús, en su visita a un buque de la flota de guerra italiana.

La verdad de España

Fué conocida y triunfó en Southampton, la importante ciudad inglesa, pese a las coacciones de socialistas comunistas, que pretendían fuera cerrado nuestro puesto de propaganda auténtica NUESTRO PABELLON LOGRO UN GRAN EXITO

Southampton. — En la Exposición Industrial que se celebró en esta ciudad que ha estado abierta durante unas semanas, ha figurado un "stand" de propaganda de la España nacional: fué visitado por numerosísimo público, que recibía con interés los folletos, impresos y fotografías que le eran entregados, leídos después con afanosa curiosidad: muchos de los visitantes pedían explicaciones y detalles a los encargados del puesto, que se les daban con acierto, logrando que quien había entrado en el recinto un tanto desconcertado cerca de lo que en España ocurre, saliera al fin bien orientado y conociendo toda la verdad de nuestra guerra y la justicia de nuestra Causa.

Hay que tener en cuenta que Southampton es un importantísimo puerto de mar entre cuya población figuran, en gran mayoría, los extremistas, especialmente socialistas y comunistas, que, estando — como lo está — decididamente en favor de los socialistas, intentaron, por todos los medios a su alcance, fuera cerrado el "stand" de la España nacional; pero las acertadas adoptadas por las Autoridades dieron que el propósito de los comunistas prosperara.

El "stand" de nuestra España que además de ornatos de propaganda son precisos retratos del Caudillo y banderines de la Falange, a más de 10.000 personas; y cuando se abrió la Exposición, todos los que uno de los mayores expositores de la misma lo había constituido el pabellón.

ULTIMA HORA

Un editorial del «Time»

Contesta a los impugnadores de la política de Chamberlain, sobre todo en lo que concierne al tratado de Munich

Londres. — "The Times", en su edición de esta mañana, publica un editorial en el cual contesta a los impugnadores de la política de Chamberlain sobre todo en lo que concierne al tratado de Munich.

Dice que los enemigos del Primer ministro pueden reducirse a tres grupos, de los cuales el más lógico es el de los que abogan por la guerra preventiva. Estos son los que todavía creen en la política de fuerza, y no han aprendido nada desde 1914 y 1919. La mejor respuesta que puede dárseles es decir que ellos hubieran efectuado precisamente lo que Chamberlain ha impedido: la guerra mundial de 1938.

El segundo grupo predica la doctrina del poder y el prestigio. Su característica es que consideran el convenio de Munich como una deshonrosa capitulación ante amenazas brutales. No hay por qué decir — afirma el articulista — que hubiera sido mejor desahacer el entuerto cometido con el pueril Chamberlain ha apachugado con los problemas que son el resultado de la po-

Haremos la Revolución

Siento no podáis visitar la zona española dominada aún por el foco rojo, que no tardará en ser liberada por nuestras armas victoriosas, para proceder en ella, como en todo nuestro suelo, a la gran revolución que ha de hacer la España grande.

Señor Embajador: En nombre de la España Nacional y de su Gobierno levanto mi copa por la salud de Su Majestad el Emperador del Manchukuo.

Al final del discurso del General Jordana, la banda de música interpretó los himnos del Manchukuo y del Japon.

Discurso del Embajador manchú

A continuación, habló el Embajador del Manchukuo, quien, entre otras cosas, dijo:

Agradezco mucho el recibimiento que habéis dispensado a la Misión extraordinaria y de amistad que os ha enviado mi país, misión que se honra en visitar la España Nacional. Aparecer de ser el mío y el vuestro dos nuevos Estados, ya están ligados por lazos que no pueden existir con ningún otro país y que se afirmaron en Diciembre último, en ocasión del quinto aniversario de nuestra existencia y segundo triunfal de la España nueva.

Nuestra paridad de ideales, que motivó nuestro reconocimiento, se hizo patente cuando nuestra juventud supo que la España vuestra luchaba a las órdenes del Generalísimo invicto, contra el comunismo, para destruirlo, al mismo tiempo que se esfuerza en realizar una labor de reconstrucción en todos los aspectos.

"Nuestros amigos queridos"

Anoche volvió a reunirse el Gran Consejo del Fascismo

Roma. — A las 10 de la noche de ayer se reunió nuevamente en el palacio de Venecia el Gran Consejo del Fascismo, bajo la presidencia del Duce.

La llegada de los conserjeros al palacio fué acogida con grandes aplausos por la muchedumbre que

había en los alrededores del palacio. En el balcón del histórico palacio, en la amplia plaza del Palacio.

En el balcón del histórico palacio, que estaba iluminado con gran profusión, aparecían las banderas del Partido.

La cuestión de Irlanda

Irlanda del Norte se opone a su anexión al Estado de Irlanda

Londres. — Las últimas declaraciones de De Valera pidiendo la unión de la Irlanda del Norte con el Estado republicano de mismo nombre no constituyen problema alguno para el gobierno británico, ya que éste, según se declara en los círculos políticos londinenses, no piensa tomar en consideración las peticiones de De Valera.

En los mismos círculos políticos de Londres se observa que, caso de te-

ner que tratarse este asunto, tendría que hacerse en una conferencia que se celebraría entre Dublín y Belfast, capitales respectivamente del Estado de Irlanda y la Irlanda del Norte.

Pero se advierte a este respecto que el presidente del Parlamento de la provincia de Irlanda del Norte se ha mostrado contrario a la anexión al Estado irlandés y a separarse del Reino Unido.